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На мою думку найвищий рівень захворюваності на отодектоз у котів 1-5 річного віку 
(р<0,05 для тварин старше 5 років та р<0,01 для тварин до 1 року) пов'язаний з тим, що в 
такому віці ці тварин ведуть найбільш активний спосіб життя. Вони часто і на довший період 
можуть залишати свої домогосподарства при цьому значно частіше контактуючи з іншими 
тваринами, порівняно з котами із інших вікових груп.

Під час дослідження факторів, які сприяють високій частоті отодектозу у тварин, було 
виявлено, що коти, які живуть самостійно в домогосподарствах та коти, які мають повний 
доступ до зовнішнього середовища, більш сприйнятливі до захворювання. Захворюваність 
отодектозом у кішок не залежить від статусу кастрації або статі тварини.

Такі результати можна пояснити тим, що коли в господарстві є лише одна тварина то в 
такому разі вона більш схильна більше часу проводити назовні в тому числі контактувати з 
чужими тваринами. Таким чином коти, які живуть в домогосподарстві одноосібно -  більш 
схильні захворіти на отодектоз.

Висновки. Було встановлено, що із 846 котів, які поступили в клініку протягом 
досліджуваного періоду у 58 голів було діагностовано отодектоз, що склало 6,9%. В тому 
числі серед тварин до 1 року захворюваність на отодектоз склала 3,8%, серед тварин від 1 до 
5 років -  9,5, а серед тварин старше 5 років -  4,3%. Коти, які мають повний доступ до 
зовнішнього середовища і знаходяться в домогосподарствах без інших котів, більш схильні 
до захворювання на отодектоз. Захворюваність на отодектоз у кішок не залежить від статусу 
щодо кастрації чи статі тварини.
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ПРОТИПАРАЗИТАРНИХ ПРЕПАРАТІВ ЩОДО ЗБУДНИКІВ 
КТЕНОЦЕФАЛІДОЗУ СОБАК І КОТІВ

За результатами масштабного експериментального дослідження, абсолютно ефективними засобами щодо 
блошиної інвазії стали пероральний препарат Спіносад для собак і котів, а також Нексгард Спектра для собак і 
Стронгхолд Плюс для котів.

Ключові слова: собаки, коти, інвазія, ктеноцефалідоз, ефективність, заходи боротьби.

Ктеноцефалідози -  це найбільш поширені ентомози домашніх м’ясоїдних тварин в 
усьому світі [1]. Основними збудниками інвазії серед дрібних домашніх тварин [2] є 
Ctenocephalides felis, т. з. котяча блоха (Bouche, 1835) та Ctenocephalides canis, «собача 
блоха» (Curtis, 1826).

Значне поширення та стійкість блошиної інвазії пояснюється тривалим терміном 
виживання популяції збудників у навколишньому середовищі без наявності сприйнятливого 
організму-хазяїна, проживанням молодих генерацій паразита в середовищі існування 
пацієнтів з можливістю харчування органічними рештками, а для Ct. felis -  ще й здатністю 
харчування кров’ю альтернативних хазяїв (гризунів, людей тощо) [3, 4].
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Дослідження ефективності препаратів різних груп та способів застосування було 
проведено на базі ветеринарної клініки «2оолюкс», відділення Київ (ЦЕНТР), що за адресою 
м. Київ, вул. Дмитрівська, 39. Дослідження проводили упродовж травня-жовтня 2022 рр.

Діагноз на ураження збудниками ктеноцефалідозу ставили за результатами 
зовнішнього огляду шкіри та покриву собак і котів, проби «на скотч» та тесту «на вологий 
папір».

Для проведення дослідження, було сформовано по 4 дослідні групи собак і котів віком 
1-5 років (n=20), інвазованих збудниками ктеноцефалідозу. При цьому інтенсивність інвазії 
була оцінена як середня. Собак і котів перших дослідних груп обробляли (з урахуванням 
маси тіла, згідно настанови виробника) краплями протипаразитарними spot-on Інсектостоп 
(ProVET, Україна, ДР -  фіпроніл 100мг/1 мл).

Тварини других груп були оброблені краплями spot-on Селафорт (KRKA, Словенія, ДР 
-  селамектин 60 мг/1 мл).

Для тварин третіх груп були використані пероральні таблетки Суперіум Спіносад (ТОВ 
«Коллар Компані», Україна, ДР -  спіносад 50,0 %).

Собакам четвертих груп були застосовані пероральні таблетки Нексгард Спектра 
(Boehringer Ingelheim International GmbH, Німеччина, ДР -  афоксоланер 18,8 мг/1 г , 
мільбеміцину оксим 3,8 мг/1 г), а котам -  краплі Стронгхолд Плюс (Zoetis, США, ДР -  
селамектин 60,0 мг/1 мл, сароланер 10,0 мг/1 мл), оскільки ці препарати мають подібні за 
класами ДР.

Контрольне обстеження тварин усіх груп проводили через 7, 14 та 28 діб.
За результатами проведених досліджень, у тварин перших груп зникали імаго бліх 

через 7 діб, однак у 25 % собак та 40 % котів все ще спостерігали ознаки дерматиту, а також 
сліди блошиних фекалій. Такі ознаки вказують на можливість повторних нападів паразитів, 
що проживають в місцях перебування тварини. Через 14 діб у 20 % собак та 15 % котів знову 
було помічено імаго бліх на поверхні тіла, а через 28 діб від початку експерименту цей 
показник зріс до 45 і 30 % відповідно.

Отримані результати вказують на ефективне знищення імаго бліх на поверхні тіла 
тварин під впливом препарату Інсектостоп, однак репелентна дія засобу виявилась 
недовготривалою.

Обробка дослідних собак і котів препаратом Селафорт призвели до повного зникнення 
імаго бліх та ознак блошиного дерматиту тварин обох видів на 7-му та 14-ту добу після 
обробки. Однак, через 28 діб у 15 % як собак, так і котів, виявляли поодинокі сліди укусів 
комах на шкірі, а також сліди блошиних фекалій на шерсті черева й шиї. Такі явища є 
ознакою того, що препарат ефективно бореться зі зрілими комахами на поверхні тіла тварин і 
має достатньо високий пролонгований репелентний ефект в межах свого періоду дії (до 28 - 
ми діб), однак абсолютно безпорадний щодо популяції бліх в середовищі існування тварин. 
Тому наприкінці 4-тижневого періоду дії препарату інвазія поновлюється.

Єдиний можливий вихід з цієї ситуації -  це повторне використання препарату кожні 28 
діб упродовж тривалого терміну, адже блохи в помешканні можуть голодувати до року та 
більше, а представники виду Ct. felis здатні нападати на представників інших видів тварин, і 
навіть на людей. Це призведе до оздоровлення пацієнта, однак популяція паразитів 
продовжить своє існування в помешканні.

Однаково відмінний результат було отримано серед тварин 3 -ої та 4-ої дослідних груп. 
Завдяки застосованим препаратам вдалося позбавитися всіх ознак блошиної інвазії. Повторні 
напади імаго бліх, а також наявність їх фекалій на шерсті тварин, не відмічали навіть 
наприкінці терміну дії препаратів (через 28 діб).

Такий ефект можна пояснити не лише ефективною і пролонгованої цидною та 
репелентною дією лікарських препаратів, але й впливом на молодші генерації бліх (у першу 
чергу, личинок) в помешканні, де проживають пацієнти. Таким чином зникає необхідність 
постійних повторних застосувань препаратів у випадку, коли виключена (або майже
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виключена) можливість повторного занесення бліх в оселю та можна обмежитися 1-2-ма 
обробками.

Отже, абсолютною ефективністю щодо блошиної інвазії у собак і котів відзначився 
пероральний препарат Суперіум Спіносад, а також таблетки Нексгард Спекра у собак і 
краплі для spot-on нанесення Стронгхолд Плюс у котів. Краплі Інсектостоп не забезпечують 
тривалої репелентної дії (до 14-ти діб), а препарат Селафорт потребує постійного повторного 
застосування через неефективність щодо личинкових форм паразитів у оточуючому тварин 
середовищі.
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ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ ПРЕПАРАТІВ НА ОСНОВІ ЦИРОМАЗИНУ У 
ТВАРИННИЦТВІ

Боротьба із шкідливими комахами в галузі скотарства потребує значних економічних затрат та не завжди 
є достатньо ефективною. Змінити становище на краще можливо шляхом комплексного підходу до даного 
питання та використанням препаратів на основі циромазину.

Ключові слова: циромазин, зоофільні мухи, цифлутрин.

Значних збитків молочному скотарству на теренах України завдають шкідливі комахи - 
ґедзі, комарі, мошки, мокреці, зоофільні мухи тощо. Навіть якщо тваринницьке господарство 
розташоване ізольовано від природніх осередків розмноження гнусу та інших шкідливих для 
тварин комах, то це не захищає останніх від нападів зоофільних мух. Оскільки дані види 
комах здатні розмножуватися безпосередньо у господарстві, за рахунок органічних відходів 
тваринництва. Зоофільні мухи (Musca autumnalis, Stomoxys calcitrans, Liperosia іїШкм, 
Cailiphora erytrophala, Lucilia sericata, Sarcophaga camarial та ін.) призводять до зниження 
молочної продуктивності корів, приростів молодняку та водночас вони є переносниками 
збудників інфекційних та інвазійних захворювань. Наявність мух на тваринницьких фермах 
зумовлює бактеріальне забруднення молока, що знижує його якість. Відомо, що за масового 
поширення зоофільних мух та гнусу тваринництво стає малорентабельним через втрати у 
прирості маси молодняку на 25-40% та зниження надоїв корів понад 40%. А у зв’язку із 
кліматичними змінами, підвищенням середньорічної температури -  період активності комах 
щороку подовжується. Відповідно і економічні збитки тваринництва пропорційно зростають
[1-3].

Заходи боротьби з зоофільними мухами розділяються на загальногосподарські та 
ветеринарні. Загальногосподарські заходи включають себе дотримання гігієни та санітарії на 
господарствах: очищення залишків корму та гною, регулярне очищення гноєзбірних каналів, 
заміна підстилки. Також слід забезпечувати підтримання ідеальної гігієни за використання
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